

**8. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать седьмой сессии доклад об осуществлении предыдущего пункта, а также о любых мнениях, полученных от государств-членов по проблемам пожилых и престарелых;**

**9. предлагает Фонду Организации Объединенных Наций для деятельности в области народонаселения и далее предоставлять финансовую помощь в области старения, особенно в связи с осуществлением плана действий, который будет разработан в результате проведения Всемирной ассамблеи по проблемам старения;**

**10. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать седьмой сессии пункт, озаглавленный «Вопрос о пожилых и престарелых».**

**49-е пленарное заседание,  
9 ноября 1981 года**

### **36/21. Предупреждение преступности и уголовное правосудие и развитие**

**Генеральная Ассамблея,**

**будучи обеспокоена ростом преступности и насилия во многих частях земного шара,**

**сознавая формы и масштабы, которые приобрела преступность в контексте социального и экономического развития, и возросшие трудности, с которыми приходится сталкиваться,**

**подчеркивая важный вклад, который вносят конгрессы Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями в улучшение качества жизни,**

**ссылаясь на свою резолюцию 35/171 от 15 декабря 1980 года, в которой она одобрила Каракасскую декларацию, текст которой содержится в приложении к вышеупомянутой резолюции, и рекомендации, касающиеся новых перспектив для международного сотрудничества в области предупреждения преступности в контексте развития, которые были приняты шестым Конгрессом Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями,**

**ссылаясь на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, который является одной из главных гарантий создания для всех народов лучших условий для жизни, соответствующей человеческому достоинству,**

**принимая во внимание, что в Международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, содержащейся в приложении к резолюции 35/56 Генеральной Ассамблеи от 5 декабря 1980 года, про-**

**возглашается, что конечной целью развития является постоянное повышение благосостояния всего населения на основе его полного участия в процессе развития и справедливого распределения получаемых от него выгод,**

**1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря по вопросу о предупреждении преступности и уголовном правосудии и развитии<sup>45</sup>;**

**2. вновь подтверждает, что вопрос о предупреждении преступности и уголовном правосудии следует рассматривать в контексте экономического развития, политических, социальных и культурных систем и социальных ценностей и перемен, а также в контексте нового международного экономического порядка;**

**3. предлагает государствам-членам активизировать усилия, с тем чтобы сделать их системы уголовного правосудия более восприимчивыми к изменяющимся социальным и экономическим условиям, в том числе путем надлежащего развития национальных форм социального контроля;**

**4. настоятельно призывает Департамент по техническому сотрудничеству в целях развития Секретариата и Программу развития Организации Объединенных Наций повысить уровень их поддержки программ технической помощи в области предупреждения преступности и уголовного правосудия и поощрять техническое сотрудничество между развивающимися странами;**

**5. просит Генерального секретаря в тесном сотрудничестве со всеми соответствующими органами Организации Объединенных Наций, особенно с региональными комиссиями и учебными и научно-исследовательскими институтами Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности, принять необходимые меры для обеспечения полного осуществления Каракасской декларации и для надлежащей подготовки седьмого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями;**

**6. призывает Комитет по предупреждению преступности и борьбе с ней, которому поручена подготовка конгрессов Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями, уделять особое внимание при разработке повестки дня седьмого Конгресса нынешним и возникающим тенденциям в области предупреждения преступности и уголовного правосудия с целью определения новых руководящих принципов в отношении будущего направления деятельности в области предупреждения преступности и уголовного правосудия в контексте потребностей развития и целей Международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций и нового международного экономического порядка, принимая во внимание политические, экономические, со-**

<sup>45</sup> A/36/442.

циальные и культурные условия и традиции каждой страны и необходимость того, чтобы предупреждение преступности и системы уголовного правосудия отвечали принципам социальной справедливости;

7. просит Генерального секретаря при представлении Экономическому и Социальному Совету на его первой очередной сессии 1982 года до доклада о работе по подготовке к седьмому Конгрессу Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями принять также во внимание соответствующие рекомендации, сделанные Комитетом по предупреждению преступности и борьбе с ней на его седьмой сессии, без ущерба для существующих процедур представления докладов.

*49-е пленарное заседание,  
9 ноября 1981 года*

**36/22. Произвольные казни или казни  
без судебного разбирательства**

*Генеральная Ассамблея,*

учитывая касающиеся смертной казни положения Международного пакта о гражданских и политических правах<sup>46</sup>, особенно его статьи 6, 14 и 15,

ссылаясь на свою резолюцию 2393 (XXIII) от 26 ноября 1968 года, в которой она призывала правительства государств-членов, в частности, обеспечить самым тщательным образом соблюдение процессуальных норм и максимальные гарантии для лица, обвиняемого в совершении тяжчайших преступлений в странах, где существует смертная казнь,

ссылаясь также на свою резолюцию 35/172 от 15 декабря 1980 года о произвольных казнях или казнях без судебного разбирательства,

учитывая свою резолюцию 35/171 от 15 декабря 1980 года, в которой она, в частности, одобрила Каракасскую декларацию, утвержденную консенсусом на шестом Конгрессе Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями, текст которой содержится в приложении к вышеупомянутой резолюции,

1. осуждает практику казней без судебного разбирательства и произвольных казней;

2. выражает глубокое сожаление в связи с ростом числа казней без судебного разбирательства, а также непрекращающимися случаями произвольных казней в различных частях мира;

3. с беспокойством отмечает случаи казней, которые, согласно широко распространенному мнению, совершаются по политическим мотивам;

4. настоятельно призывает все заинтересованные государства соблюдать минимальный стандарт правовых гарантий, упомянутый в пункте 1а резолюции 35/172 Генеральной Ассамблеи;

5. вновь просит Генерального секретаря приложить максимум усилий в тех случаях, когда минимальный стандарт правовых гарантий не соблюдается;

6. предлагает государствам-членам, специализированным учреждениям, региональным межправительственным организациям и соответствующим неправительственным организациям, имеющим консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, представить в ответ на просьбу Генерального секретаря свои мнения и замечания в отношении проблемы произвольных казней и казней без судебного разбирательства;

7. просит Комитет по предупреждению преступности и борьбе с ней рассмотреть проблему произвольных казней и казней без судебного разбирательства на его седьмой сессии с целью подготовки рекомендаций.

*49-е пленарное заседание,  
9 ноября 1981 года*

**36/28. Международный год молодежи:  
участие, развитие, мир**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свои резолюции 34/151 от 17 декабря 1979 года и 35/126 от 11 декабря 1980 года, в которых она постановила провозгласить 1985 год Международным годом молодежи: участие, развитие, мир, и провести его,

ссылаясь также на свое решение 35/318 от 11 декабря 1980 года о назначении членов Консультативного комитета по Международному году молодежи,

признавая крайне важную роль непосредственного участия молодежи в построении будущего человечества и ценный вклад, который молодежь может внести в осуществление нового международного экономического порядка, основанного на равенстве и справедливости,

считая необходимым распространять среди молодежи идеалы мира, уважения прав человека и основных свобод, человеческой солидарности и приверженности целям прогресса и развития,

будучи убеждена в настоятельной необходимости направления энергии, энтузиазма и творческих возможностей молодежи на выполнение задач формирования наций, на борьбу за самоопределение и национальную независимость в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и против иностранного господства и оккупации, за экономический, социальный и

<sup>46</sup> Резолюция 2200 А (XXI), приложение.